

省政府关于印发《江苏省人民政府关于加强太湖水域船舶污染防治工作的通知》的通知（苏政发[2000]135号）为严格控制船舶排放污染，切实保护太湖水环境，根据《中华人民共和国水污染防治法》、《中华人民共和国内河交通安全管理条例》等有关法律、法规、规章的规定，结合我省太湖水域船舶污染防治工作实际，特通告如下：一、航经我省太湖水域（包括与太湖相通的苏南运河、锡澄运河、丹金溧漕河等苏南航道，以下同）的船舶，必须自觉遵守水上交通污染防治法律、法规及本通告规定，不得向水体倾倒垃圾、粪便、塑料、含油污水等废弃物；船舶产生的含油污水必须主动交船舶加油站处理，严禁向水体排放。二、进入我省太湖水域航行的船舶均应按以下要求安装防污设备：座舱机船舶安装经船舶检验部门检验合格的油污水分离设备或油污水存贮设备；安装油污水分离设备的船舶，分离后排出的污水含油量不得超过15毫克/升；挂浆机船舶必须装有经船舶检验部门认可的接油托盘以及油污水存贮容器或处理器，并进行挂浆机上箱体技术改造。未按规定安装防污设备的船舶（包括已购置防污设备但未安装使用的船舶），禁止进入我省太湖水域航行。三、船舶加油站必须配备经船舶检验部门检验合格的油水分离设备，免费接收过往船舶的含油污水，经处理排放的污水含油量不得超过15毫克/升。未按上述要求配备油水分离设备或不按规定免费接收船舶油污水进行达标处理的，禁止从事船舶加油业务。四、交通、质量技术监督、农机和乡镇企业等主管部门要切实履行监督职责，抓好船舶制造企业的防污技术改造，逐步限制挂浆机船舶的制造与使用，有计划、分阶段淘汰挂浆机船舶；港航监督部门要加强对现有挂浆机船舶污染防治工作的监督和指导。五、凡违反上述规定的船舶和船员，港航监督部门按照《中华人民共和国水上安全监督行政处罚规定》第五十条、第五十三条（四）、（八）款的规定予以行政处罚。本通告自公布之日起施行。

省政府办公厅关于在我省做好相对集中行政处罚权试点工作的通知（苏政办发[2000]177号）

一、要进一步提高对实行相对集中行政处罚权制度重大意义的认识。各地、各部门要统一思想，要从贯彻依法治国基本方略、全面推进依法行政的高度，提高对实行相对集中行政处罚权重大意义的认识。各级政府特别是各级政府所属部门要增强政治意识、大局意识，克服部门主义，积极支持和配合试点工作。二、积极稳妥地做好试点工作。目前，已初步确定进行相对集中行政处罚权试点工作的南通、扬州市两市要积极做好各项试点准备工作，严格按照国办发[2000]63号通知的精神，结合当地的实际进行试

点。试点的地方原则上不超过四个市。待总结经验条件和条件成熟后，再适当扩大试点范围。试点市的确定由省政府统一掌握。三、要加强对试点工作的组织和领导。试点城市人民政府要切实负起责任，加强对试点工作的领导，主要领导同志要亲自抓，真正把试点工作列入重要议事日程。为了使试点工作能够顺利进行，省政府和试点市政府成立“相对集中行政处罚权协调小组”，由分管省长和市长任组长，相关部门负责人参加。具体工作由省政府和试点市政府的法制工作机构负责。四、试点工作要与市、县的机构改革结合起来，要符合精简、统一、效能的原则。行政处罚权相对集中后，不再行使相关行政处罚权的有关行政机关的内设机构和人员编制应当相应核减。相对集中行政处罚权试点工作中的具体问题，请直接与省政府法制办公室联系。

省政府办公厅关于印发江苏省老龄工作委员会职责的通知（苏政办发[2000]184号）

省老龄工作委员会是省政府主管全省老龄工作的议事协调机构。其主要职责是：（一）贯彻执行党和国家以及省有关老龄工作的方针、政策和法律、法规；组织落实全国老龄工作委员会和省委、省政府有关老龄工作的决策和部署。（二）研究、制定全省老龄事业发展规划及重大政策，协调和推动有关部门实施老龄事业发展规划。（三）协调和推动有关部门做好维护老年人权益的保障工作。（四）协调和推动有关部门加强对老龄工作的宏观指导和综合管理，推动开展有利于老年人身心健康的各种活动。（五）指导、督促和检查各市的老龄工作。（六）研究、制定全省重大涉老活动方案，协调和推动有关部门组织实施。（七）承办全国老龄工作委员会和省委、省政府交办的其他工作。

省政府办公厅转发省水利厅等部门关于苏锡常地区地下水封井与开采计划的请示的通知（苏政办发[2000]186号）

按照超采区2003年全面封井、苏锡常地区2005年全面封井的规定，2001年封井计划数为1395眼，这些井1999年的开采量为7721万立方米，占总开采量的23.6%。根据省政府规定的超采区取水量每年压缩不少于1/3，非超采区每年压缩不少于1/5的要求，同时制定了《苏锡常地区2001年度地下水开采计划》。2001年地下水开采计划量为22070万立方米，是2000年开采计划量的71.9%；其中超采区开采计划为12640万立方米，比2000年地下水开采计划量压缩6070万立方米，非超采区为9430万立方米，比2000年地下水开采计划量压缩2570万立方米。苏锡常地区各市、县（市）人民政府要结合当地实际，制定切实可行的措施，强化监督管理，确保封井计划的落实。